

援企稳岗政策举措延续

1%失业保险费率延至2025年底

近日,人力资源社会保障部、财政部、国家税务总局三部门联合印发《关于延续实施失业保险援企稳岗政策的通知》,推出一揽子阶段性、组合式失业保险援企稳岗政策举措,助力兜住、兜准、兜牢民生底线。

通知明确延续实施3项惠企利民政策举措。

在减负担方面,延续阶段性降低失业保险费率至1%的政策至2025年底。在稳岗位方面,对不裁员少裁员的参保企业继续实施稳岗返还政策至2024年底,中小微企业按不超过企业及其职工上年度实际缴纳失业保险费的60%返还、大型企业返还比例不超过30%;资金用途由现行四项稳定就业岗位支出扩大至降低生产经营成本支出;社会团体、基金会、社会服务机构、律师事务所、会计师事务所,以单位形式参保的个体工商户参照实施。在提技能方面,继续放宽技能提升补贴政策参保年限并拓宽受益范围至2024年底,对参保缴费满1年、取得职业资格证书或职业技能等级证书的参保职工或领取失业保险金人员发放技能提升补贴。

通知要求,各级人力资源社会保障部门要大力开展失业保险待遇“畅通领、安全办”、援企稳岗“护航行动”和技能提升“展翅行动”,结合本地实际细化实化工作举措,持续优化经办服务,切实防范基金风险,推动政策落地见效。

据央视新闻

电动自行车锂电池安全标准出台

单体电池须通过针刺等六项安全测试

根据《技术规范》,电动自行车锂离子单体电池须通过过充电、过放电、外部短路、热滥用、针刺等安全测试。

当前,电动自行车已成为消费者日常生活的重要交通工具,我国既是电动自行车的生产大国,也是电动自行车的使用大国。目前我国电动自行车的社会保有量已经超过3.5亿辆,2023年全国规模以上企业累计生产电动自行车4228万辆。电动自行车使用的蓄电池主要有铅蓄电池和锂离子蓄电池两种。国内主要电动自行车品牌发布的电动自行车新车型中,配备锂离子蓄电池的比例已经超过20%。

《技术规范》从单体电池和电池组两个层面规定了适用于《电动自行车安全技术规范》(GB 17761)的电动自行车用锂电池的安全要求和试验方法。其中,单体电池方面主要提出过充电、过放电、外部短路、热

电动自行车蓄电池起火事故在多地频发,如何提升安全水平?国家将为电动自行车锂离子蓄电池设下安全门槛。记者5月6日从工业和信息化部获悉,《电动自行车用锂离子蓄电池安全技术规范》(GB 43854—2024,以下简称《技术规范》)强制性国家标准近日发布,将于今年11月1日实施。



滥用、针刺、标志等6项安全要求;电池组主要考虑了电气安全、机械安全、环境安全、热扩散、互认协同充电、数据采集、标志等7个方面22项安全要求。《技术规范》中提到,电池组应

配备管理系统(智能“大脑”)进行实时监控;应具有唯一性编码,即便发生火灾也可以进行追溯;电池组的外壳、导线等应使用阻燃性材料,以降低发生火灾后火焰的蔓延速率。

新的安全要求对电动自行车动力电池市场将有何影响?工信部方面介绍,当前常见的电动自行车用锂电池主要有锰酸锂电池、磷酸亚铁锂电池和三元锂电池等,三元锂电池中则包括高镍体系电池以及无镍电池等。此次《技术规范》针对单体电池规定了严格的安全门槛,例如要实现1.5倍过充电安全、通过针刺测试等,而高镍体系三元锂电池很难通过上述测试,意味着今后将难以应用在电动自行车领域。

除了提出相关安全要求,此次《技术规范》还新增一项要求:制造商须在电池组上标注“安全使用年限”。工信部表示,这是因为随着年限增加,锂电池容量逐渐降低,存在的安全风险也会逐步放大。强制标注安全使用年限,可以提醒用户到期淘汰老旧电池,减少老旧电池带来的潜在安全风险。 据北京日报客户端

编辑:马纯潇 组版:侯波

公益福彩增福添彩 暖心活动致敬劳动者

为回馈广大市民对福彩的关爱与支持,践行福利彩票的公益理念和社会责任,山东各地福彩中心在“五一”劳动节前后陆续开展暖心活动,为最美劳动者增福添彩。



济南福彩 “快乐五一节 最美劳动者”

在济南市经六路“快乐吧”综合体验厅,济南福彩开展了“快乐五一节 最美劳动者”活动,组织环卫工人、外卖骑手等一线劳动者走进福彩体验厅,认识福彩,体验福彩,并收获到属于自己的那份幸运。

在活动现场,讲解员带领大家参观了“快乐吧”综合体验厅,详细介绍了福彩发展历程、公益金的分配及历年开展的各项公益活动。通过讲解,大家了解了济南福彩

对当地社会公益及社会福利事业所做出的贡献,也看到了彩友多年来的爱心奉献在公益项目建设上的成果,直观地感受到福彩公益金的分配模式以及公益金在“扶老助残 救孤 济困”中发挥的积极作用,不由伸出大拇指,纷纷为济南福彩点赞。

枣庄福彩 “致敬环卫工 劳动最光荣”

4月30日,枣庄市福彩中心开展了“致敬环卫工 劳动最光荣”五一劳动节公益活动。在枣庄市建设路“快乐吧”综合体验

厅活动现场,枣庄市福彩中心的工作人员将精心准备的“福彩暖心礼包”送到环卫工人手中,向默默付出、辛勤劳动的环卫工人送上节日的祝福。

随后,福彩工作人员带着定制的马甲来到市中区吉品街,为环卫工人现场分发。同时组织“快乐吧”员工和福彩销售人员开展了道路清扫活动,通过亲身参与了解环卫工人的辛勤付出,呼吁广大市民共同维护城市环境的整洁与美丽。

烟台福彩 “致敬环卫工 劳动最光荣”

为宣传福利彩票发行宗旨,弘扬福彩文化和践行公益理念,5月1日,烟台福彩开展了“致敬环卫工 劳动最光荣”五一劳动节公益活动,以实际行动关爱环卫工人。

在烟台市莱山区迎春大街“快乐吧”综合体验厅活动现场,烟台市福彩中心工作人员将精心准备的“福彩爱心礼包”送到环卫工人手中,环卫工人参观了烟台福彩文化展厅,倾听福彩故事,近距离感受

福彩文化及烟台福彩三十余年来的发展历程。通过这种方式,向默默付出、辛勤劳动的环卫工人送上节日的祝福。

潍坊福彩 爱心义诊义剪活动

4月30日上午,潍坊福彩联合潍坊市乡村振兴志愿者协会高新中心、潍坊润明眼科医院、潍坊道朴美发沙龙社区义剪服务队,在高新区“快乐吧”综合体验厅开展“爱心义诊义剪”活动,向那些默默付出、辛勤工作的环卫工人表达深深的敬意与关怀。

活动现场,医护人员不仅为环卫工人免费进行了视力测试和白内障筛查,还为大家讲解了定期做眼部检查的重要性以及白内障预防等知识。爱心义剪活动中,理发师挥动手中的剪刀、推子,为环卫工人剪出整齐有型的发型,用娴熟的理发技艺和热情的服务赢得了大家的称赞。随后,在工作人员的引导下,环卫工人和志愿者来到综合销售区进行了游戏体验。大家在为福彩公益事业作贡献的同时,也收获了属于自己的幸运。



守护儿童 福彩公益课堂开课啦

一只风筝,一座城!在春暖花开的美好时节,潍坊福彩志愿者到奎文区东上虞社区开展公益课堂活动,为孩子们讲解风筝的起源,并邀请高级工艺美术师、潍坊风筝非遗传承人范景佩带领同学们一起了解潍坊风筝制作艺术,学习风筝放飞技巧。

风筝是潍坊的城市名片,风筝文化是潍坊的底色和韵味。传播风筝文化,讲好

潍坊故事,也要从娃娃的传承教育抓起。范景佩首先给孩子们讲解潍坊风筝的制作步骤和方法。“首先把竹条放在火上烤出需要的形状,用线绑好,做好风筝的骨架;然后是‘裱糊’,把提前准备好的风筝蒙面材料粘上去。”范景佩告诉孩子们,最后给风筝绑线的环节非常重要,直接关系到风筝的起飞效果。“先找到风筝上面的气

眼,用塑料针将短线穿过去,打一个半结系紧;接着将放风筝的线头折回来一段,同样打一个半结系紧,形成一个短线圈……”最后,孩子们在范景佩和福彩志愿者的带领下来到社区门前的小广场,按照老师教的方法,“有风的时候放一下,没风的时候收一下”,收放之间,风筝便稳稳地飞起来了。

据悉,潍坊福彩公益课堂活动自开展以来,深入各大社区开展丰富多彩的公益课程,让孩子们从小感受非遗文化魅力,以寓教于乐的方式增强孩子们的非遗保护传承意识,将传承发扬好优秀传统文化的思想从小扎根在心里,引导他们以实际行动参与到非遗保护传承当中,让“阳光福彩”“公益福彩”的形象更加深入人心。